



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  
ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ  
ΠΕΣ - ΝΑΤ**

**Κολοκοτρώνη 99 (3<sup>ος</sup> όροφος) - Πειραιάς ΤΚ: 18535  
Τηλ/Φαξ: 210-41 37 271 - E-mail: pesnat@hotmail.gr**

Χρόνος ίδρυσης 1979  
ΑΦΜ: 998025746



ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 030004

**ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ - ΦΥΛΛΟ Νο:10 - ΓΕΝΑΡΗΣ-ΦΛΕΒΑΡΗΣ-ΜΑΡΤΗΣ 2013**

**ΠΕΣ/ΝΑΤ-ΠΕΜΕΝ-ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ-ΠΕΕΜΑΓΕΝ-ΠΕΠΡΝ  
ΛΑΪΚΗ ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΣΗ ΕΝΑΝΤΙΑ  
ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ**

**Ναυτεργάτες, εργαζόμενοι,**

Η απεργιακή μάχη στις 3 Απρίλη αποτελεί συνέχεια του 7ήμερου απεργιακού αγώνα από τις 31 Γενάρη έως τις 6 Φλεβάρη και της Πανεργατικής απεργίας στις 20 Φλεβάρη, ενάντια στην κατάργηση της ΕΓΣΣΕ που έληξε τον Μάρτη και των κλαδικών ΣΣΕ, ενάντια στο πολυνομοσχέδιο για την «ανασυγκρότηση του ΥΝΑ».

Αυτός ο αγώνας είναι υπόθεση όλων των ναυτεργατών, των εργαζομένων, να ακυρώσουμε τα αντεργατικά μέτρα, να μην επιτρέψουμε να επιβάλλουν σε εμάς και τα παιδιά μας να δουλεύουμε χωρίς δικαιώματα στα εργασιακά γκέτο της καπιταλιστικής βαρβαρότητας.

**ΛΑΪΚΗ ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΣΗ ΕΝΑΝΤΙΑ  
ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ**

Με το νομοσχέδιο – έκτρωμα, που αποτελεί γενική στρατηγική της κυβέρνησης, Ευρωπαϊκής Ένωσης, ΔΝΤ καταργούνται οι Σ.Σ.Ε., το σύνολο των δικαιωμάτων των ναυτεργατών των εργαζομένων σε πλοία, σε λιμάνια, Ν/Ζ, σ' όλους τους χώρους που αναφέρεται το νομοσχέδιο.



Στο όνομα της ελευθερίας δράσης του κεφαλαίου με κριτήριο την ανταγωνιστικότητα και την κερδοφορία, προωθούν την άρση του Cabotage στα επιβατηγά πλοία προσθέτοντας χιλιάδες ναυτεργάτες στις στρατιές των ανέργων ανατρέπονται οι οργανικές συνθέσεις, καταργούν την 10μηνη και 7μηνη δρομολόγηση των ακτοπλοϊκών πλοίων ξεπουλάνε στο μονοπωλικό κεφάλαιο μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, τα λιμάνια, τις υποδομές, την ναυπηγοεπισκευή, αποσπαθρώνουν το ακτοπλοϊκό δίκτυο, με καταστροφικές συνέπειες για τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, τους μικροεπαγγελματίες, την φτωχή αγροτιά.

Απαξιώνουν την Δημόσια Ναυτική Εκπαίδευση και την προσαρμόζουν στις εξελίξεις, προωθούν την ιδιωτικοποίηση της με την λειτουργία σχολών Ναυτικής Επαγγελματικής Κατάρτισης και Επιμόρφωσης (ΝΕΚΕ) διευρύνοντας το δουλεμπορικό κύκλωμα που υπάρχει σ' άλλες χώρες, να πληρώνεις για τα διπλώματα – πιστοποιητικά, να πληρώνεις για μια θέση εργασίας.

(Συνέχεια στη σελίδα 5)

**ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ  
ΠΕΣ/ΝΑΤ-ΙΚΑ-ΕΛΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΟΥ-ΟΣΕ-ΟΑΕΕ-ΟΤΑ-ΤΑΕ-ΟΑΕΕ  
Έρχονται νέα μέτρα - Καμιά αυταπάτη  
ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ**

**Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες**

Στις Κύριες και οι Επικουρικές συντάξεις που σφαγιαστήκαν έρχονται νέες περικοπές, καθώς επίσης στην υγεία και στα φάρμακα. Η άγρια φορολογία, τα χαράτσια, οι ανατιμήσεις σε βασικά προϊόντα, στο πετρέλαιο, η ανεργία, μας καταδικάζουν στην φτώχεια, την εξαθλίωση. Μπροστά μας βρίσκετε ο κίνδυνος της στάσης πληρωμών.

Τα ψέματα της τρικομματικής κυβέρνησης ότι τα μέτρα αυτά θα είναι τα τελευταία από την μία, και από την άλλη, οι εκβιασμοί, ο φόβος, η τρομοκρατία που καλλιεργούν επιδιώκουν να μας αδρανοποιήσουν

Η απάντηση είναι: Καμιά αυταπάτη, καμιά ανοχή, δράση τώρα με οργάνωση, αντίσταση και δύναμωμα των αγώνων ενάντια στις πολιτικές της κυβέρνησης, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των μονοπωλιακών ομίλων. Αυτοί είναι οι υπεύθυνοι, αυτοί κέρδισαν και κερδίζουν από τον μόχθο μας.

**Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες**

Όλο τον μήνα Μάρτη, και τις αρχές του Απρίλη, να οργανώσουμε παντού μαζικές αγωνιστικές εκδηλώσεις των συνταξιουχικών σωματείων, με βάση τα οξυμένα προβλήματα, έξω από Εφορείες, ΔΕΗ, Νοσοκομεία. Να εκφράσουμε την αλληλεγγύη μας στους εργαζόμενους, που δίνουν τη μάχη για την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, για την ανεργία και για τα δικαιώματα τους στη δουλειά και στη ζωή.

Στις 19 Απρίλη ημέρα Παρασκευή κορυφώνουμε με Πανελλαδική συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην Αθήνα, στις 11.30 π.μ. στην πλατεία Κλαυθμώνος και πορεία στο μέγαρο Μαξίμου στον Πρωθυπουργό, γιατί οι υπουργοί μας έχουν κλείσει τις πόρτες.

**ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:** Αποκατάσταση στις Κύριες και Επικουρικές συντάξεις, στα δώρα, επιδόματα, καμιά περικοπή στις Κοινωνικές Δαπάνες, στα Φάρμακα, στην Υγεία και την Ιατροφαρμακευτική Περίθαλψη. Κατάργηση των χαρατσιών της φοροληστείας, των φόρων στο πετρέλαιο. Όλων των αντεργατικών, αντιασφαλιστικών, αντιλαϊκών νόμων. Μνημονίων, εφαρμοστικών νόμων και δανειακών συμβάσεων, που μας έχουν καταδικάσει στη φτώχεια, την δυστυχία, την εξαθλίωση.

Οι συνταξιούχοι μαζί και οι εργαζόμενοι έχουν πληρώσει με τον μόχθο τους και το αίμα της ζωής τους τα πάντα. Δεν χρωστάμε σε κανέναν, αντίθετα μας χρωστάνε. Όλος ο πλούτος που έχουν οι τραπεζίτες, οι εφοπλιστές, οι μεγαλοβιομήχανοι είναι ΔΙΚΟΣ ΜΑΣ.

Έχουμε δικαίωμα μιας αξιοπρεπούς συνταξιουχικής ζωής, να ζήσουμε καλύτερα και εμείς και τα παιδιά μας. Έχουμε δικαίωμα να έχουμε τις συντάξεις μας, τα φάρμακα και όλες τις ασφαλιστικές παροχές που έχουμε πληρώσει και μας έχουν αφαιρέσει.

**ΠΑΡΤΕ ΜΑΖΙΚΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΜΕΡΟΣ**

**ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ  
ΚΛΙΜΑΚΩΝΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΕ ΕΝΙΑΙΑ ΤΑΞΙΚΗ ΠΑΛΗ**

**19 Απρίλη, Παρασκευή, 11:30 πμ  
Όλοι στην Πλατεία Κλαυθμώνος**

**ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ, ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ, ΑΝΕΡΓΩΝ,  
ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ, ΜΕ ΛΑΪΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΑΥΤΩΝ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ.**

# Ετήσια Γενική Συνέλευση ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012



**Η** συνέλευσή μας πραγματοποιείται σε μια περίοδο όπου η Εργατική Τάξη, οι συνταξιούχοι, τα λαϊκά στρώματα, δέχονται μια πρωτοφανή επίθεση σε όλα τα δικαιώματα, που με αβύσσους και θυσίες έχουν κατακτήσει.

Η επίθεση αυτή, που έφερε ριζικές ανατροπές στη ζωή μας και μας γυρίζουν δεκαετίες πίσω, έχει την βάση της στην καπιταλιστική ανάπτυξη που μοναδικό στόχο έχει το κέρδος με την σκληρή εκμετάλλευση των εργαζομένων, προωθείται από τις αποφάσεις της Ε.Ε. και εφαρμόζεται με τις αντεργατικές - αντιλαϊκές πολιτικές όλων των μέχρι τώρα κυβερνήσεων.

Οι ευθύνες για την εφαρμογή αυτής της πολιτικής βαρύνουν όχι μόνο τα κόμματα της συγκυβέρνησης ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ αλλά και τα λεγόμενα αντιμνημονιακά κόμματα, όπως ο ΣΥΡΙΖΑ, οι ΑΝ. ΕΛΛ. και η φασιστική ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ, που αποδίδουν τα αίτια της κρίσης στους κλέφτες, στην κακή διαχείριση, στην διαπραγματευτική ανικανότητα, στον καζινοκαπιταλισμό κ.α. υπαρκτά φαινόμενα, που αν και σε περίοδο κρίσης εμφανίζονται εντονότερα είναι αποτέλεσμα και όχι αιτία της κρίσης, η οποία οφείλεται στον εκμεταλλευτικό τρόπο παραγωγής, όπου κυριαρχούν τα μονοπώλια, το μεγάλο κεφάλαιο.

Η βαθειά καπιταλιστική οικονομική κρίση, που μαστίζει τη χώρα μας, δεν είναι μόνο ελληνικό φαινόμενο, επεκτείνεται στην Ευρωζώνη και την Ε.Ε. και άλλες ανεπτυγμένες καπιταλιστικές οικονομίες, όπως οι ΗΠΑ και η Ιαπωνία και χρησιμοποιείται για την επιτάχυνση των αντιλαϊκών αναδιρθρώσεων που ρίχνουν την τιμή της εργατικής δύναμης και στέλνουν τους συνταξιούχους στον

καιάδα, για να ξεκινήσει ξανά ο κύκλος της καπιταλιστικής ανάπτυξης, που θα είναι πρόσκαιρη και αναιμική.

Χαρακτηριστικά στοιχεία αυτής της επίθεσης είναι: η υπονόμευση των συλλογικών συμβάσεων, αύξηση της ανεργίας που στην χώρα μας επισήμως ξεπερνά το 27%, η μαύρη ανασφάλιση στην εργασία, η αβάσταχτη φορολογία, η ακρίβεια, οι ριζικές περικοπές στις συντάξεις που έφρασαν το 40-50%, η αύξηση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, η δραματική συρρίκνωση της παρεχόμενης Υγείας - Πρόνοιας, η κατάργηση της 13ης - 14ης σύνταξης.

Ήδη σήμερα εκατομμύρια εργαζόμενοι και συνταξιούχοι καλούνται να ζήσουν σε συνθήκες σχετικής ή απόλυτης φτώχειας και εξαθλίωσης, χωρίς να μπορούν να αντιμετωπίσουν τις στοιχειώδεις ανάγκες, ενοίκιο, ΔΕΗ, τηλέφωνα, νερό, θέρμανση, διατροφή και φάρμακα.

Τα αντιλαϊκά μέτρα που πάρθηκαν την τελευταία τριετία δεν πρόκειται να είναι τα τελευταία. Οι ανατροπές στο ασφαλιστικό τρέχουν. Το κεφάλαιο, η κυβέρνηση και η Ευρωπαϊκή Ένωση ετοι-

μάζουν νέα μέτρα, νέες σαρωτικές αλλαγές. Η επίθεση θα έχει συνέχεια. Ο πόλεμος θα κορυφωθεί. Οι προκλητικές δηλώσεις του υπουργού εργασίας Βρούτση ότι «Είναι επιβεβλημένο τώρα να προωθήσουμε την τελική αναμόρφωση στο ασφαλιστικό σύστημα ώστε να μετατραπεί σε ένα υγιές άθροισμα κανόνων» δείχνουν την κατεύθυνση.

Επιδιώκουν απαλλαγή του κράτους και της εργοδοσίας, των εφοπλιστών από την χρηματοδότηση του ασφαλιστικού συστήματος και την σταδιακή μετάβαση σε μια προνοιακού χαρακτήρα σύνταξη. Σχεδιάζουν ένα νέο ασφαλιστικό σύστημα, που θα λειτουργεί όπως αυτά των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών, ένα σύστημα όπου δεν θα υπάρχουν ούτε αυτά τα κατώτερα όρια συντάξεων που έχουμε σήμερα. Στην κατεύθυνση αυτή κινείται η κυβέρνηση σχεδιάζοντας την παραπέρα ενοποίηση των ταμείων κυρίας ασφάλισης, με ενιαίο σύστημα παροχών και εισφορών.

Ταυτόχρονα με τη δημιουργία του ΕΤΕΑ στο οποίο θα ενταχθούν όλα τα επικουρικά Ταμεία και κυρίως με τον νέο τρόπο υπολογισμού των επικουρικών συντάξεων, σε συνδυασμό με την πρόβλεψη ότι το ύψος τους θα καθορίζεται κάθε χρόνο ανάλογα με τις εισφορές και τα αποθέματα του ταμείου θα οδηγήσει στη μετατροπή της επικουρικής σύνταξης σε βοήθημα. Το ίδιο γίνεται και στα Ταμεία Πρόνοιας, που επίσης έχουν λεηλατηθεί, όπου με το «μνημόνιο κατανόησης» του υπουργείου Οικονομίας στην ουσία καταργούν τα εφάπαξ από 1/1/2012, καθώς από εκεί πέρα οι παροχές θα καθορίζονται με βάση τα προϋπολογιζόμενα έσοδα, που όσο πάει και μειώνονται.

Στο ερώτημα μέχρι που μπορεί να φθάσει αυτή η κατάσταση και μέχρι που μπορούν να πέσουν οι συντάξεις, η απάντηση είναι μόνο μια: Μέχρι εκεί που θα το επιτρέψουν οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, όλοι οι ασφαλισμένοι. Οι κεφαλαιοκράτες και οι κυβερνήσεις που τους υπηρετούν δεν έχουν ενδοιασμό και θα συνεχίζουν να κόβουν δικαιώματα όσο το κίνημα δεν βάζει φραγμό.

Ο μόνος τρόπος να μπει φραγμός στις ορέξεις τους και να αποφύγουμε την καταστροφή, είναι η οργανωμένη δράση των εργαζομένων, των συνταξιούχων, με αγώνες που για νάχουν αποτέλεσμα και προοπτική πρέπει να στοχεύουν όχι μόνο στην κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων αλλά και την απαίτηση να πληρώσουν κράτος και εργοδοσία, διεκδικώντας αποκλειστικά δημόσιο και δωρεά σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, που θα παρέχει συντάξεις στο ύψος των σημερινών αναγκών.

Μπροστά στη γενική αντιλαϊκή επίθεση η θέση των συνταξιούχων δεν μπορεί να είναι στον καναπέ αλλά δίπλα στο ταξικό εργατικό κίνημα, πού σε συμμαχία με τα φτωχά λαϊκά στρώματα των αυτοαπασχολούμενων της πόλης και του χωριού, αγωνίζονται για την υπεράσπιση των κεκτημένων και διεκδικούν όλα όσα μας ανήκουν, γιατί εμείς παράγουμε τον πλούτο που εκμεταλλεύονται τα παράσιτα οι κεφαλαιοκράτες.



Σ' αυτή την ταξική σύγκρουση με τους πλουτοκράτες, τους εφοπλιστές και τους πολιτικούς τους εκπρόσωπους, η ΠΕΣ-NAT συμμετείχε με όλες τις δυνάμεις της επιβεβαιώνοντας ότι οι απόμαχοι της δουλειάς δεν είναι απόκληροι της ζωής.

Αναπτύξαμε κοινή δράση με τα ταξικά ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΜΑΓΕΙΡΩΝ, συμπαραταχθήκαμε με τις ταξικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ, συντονίσαμε την πάλη μας με τις Συνταξιοχικές Οργανώσεις ΟΛΩΝ των Ταμείων σε πανελλαδική κλίμακα.

Συμμετείχαμε ενεργά σε όλες τις κινητοποιήσεις της εργατικής τάξης της χώρας μας, με κορυφαία έκφραση τον πολύμηνο απεργιακό αγώνα των χαλυβουργών. Πήραμε μέρος σε οργανωτικές συσκέψεις, κάναμε πολλές παραστάσεις στις διοικήσεις Ο.Ν., ΕΟΠΥΥ ΓΕΝΕ, NAT στα Υπουργεία Εργασίας, Υγείας, Ναυτιλίας και στο μέγαρο Μαξίμου, όπου προγραμματίζουμε να ξαναπάμε 19 Απρίλη για να συναντήσουμε τον Πρωθυπουργό.

Είχαμε ενεργό συμμετοχή στην περιφρούρηση των απεργιακών αγώνων των ναυτεργατών συμβάλλοντας αποφασιστικά στην απόκρουση της εφοπλιστικής τρομοκρατίας και της κρατικής καταστολής, που ιδιαίτερα το τελευταίο διάστημα έχει οξυνθεί, με επιθέσεις των ΜΑΤ συλλήψεις, δικαστικές διώξεις και επιστρατεύσεις, τον οργανωμένο «κοινωνικό αυτοματισμό», διεκδικώντας ταυτόχρονα λύση στα προβλήματα που απασχολούν τους συνταξιούχους.

Συμβάλαμε στην αποκάλυψη του επικίνδυνου ρόλου των δυνάμεων του εργοδοτικού κυβερνητικού συνδικαλισμού, που, παρά την άνοδο των ταξικών δυνάμεων, διατηρεί την πλειοψηφία στην ΠΝΟ και ΓΣΕΕ, όπως και σε αρκετές συνταξιοχικές οργανώσεις, που προσηλωμένοι στη στρατηγική της ανταγωνιστικότητας στηρίζουν ουσιαστικά την βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική.

Συμμετείχαμε στις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας για την αυξανόμενη επιθετικότητα των Ιμπεριαλιστών στην περιοχή μας, απαιτώντας να απεμπλακεί η χώρα μας από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς. Η ανάγκη για ένταση των προσπαθειών μας στην κατεύθυνση αυτή γίνεται όλο και πιο επιτακτική από τον αυξανόμενο ανταγωνισμό των μονοπωλίων για τον έλεγχο των κοιτασμάτων υδρογονανθράκων στο Αιγαίο, το Ιόνιο και την ευρύτερη περιοχή.

Για την πολιτιστική εξύψωση των μελών της Ένωσης μας συμμετείχαμε στη διοργάνωση θεατρικής παράστασης του ερασιτεχνικού θιάσου της Ένωσης Γυναικών Πειραιά με δωρεάν είσοδο, που σημείωσε αξιοσημείωτη επιτυχία.

Για την καλύτερη ενημέρωση των μελών της Ένωσης μας και όλων των συνταξιούχων ναυτεργατών: Προχωρήσαμε στην τακτική έκδοση και αποστολή τρίμηνου εντύπου. Στείλαμε χιλιάδες τηλεφωνικά μηνύματα. Στείλαμε και φέτος κάλεσμα εγγραφής προς τους νέους συνταξιούχους του NAT. Συνεχίσαμε τις επαφές μας με τις συνταξιοχικές ενώσεις της επαρχίας. Ασχοληθήκαμε με πραγματικό ενδιαφέρον για τα ιδιαίτερα προβλήματα συναδέλφων

Με την συμμετοχή μας στις Λαϊκές Επιτροπές συμβάλαμε στην επανασύνδεση αρκετών παροχών ηλεκτρικού, νερού, τηλεφώνου. Μετά τους κυβερνητικούς ελιγμούς στον τρόπο είσπραξης των χαρατσιών, που στέλνονται στην εφορία με την απειλή κατάσχεσης, στενεύουν τα περιθώρια της μαζικής άρνησης πληρωμής και δεν έχει πλέον πρακτικό αντίκρισμα η επίδοση εξωδίκων προς τη ΔΕΗ. Παρ' όλα αυτά συνεχίζουμε την άρνηση πληρωμής για να τους προκαλούμε δυσκολίες στην εφαρμογή του απαράδεκτου αυτού μέτρου.

Είναι χρήσιμο να σημειώσουμε ότι στην επίτευξη της πλούσιας δραστηριότητας συνέβαλε η εύρυθμη λειτουργία της διοίκησης, με την καλή συνεργασία του προεδρείου, ορισμένων μελών του Δ.Σ. και αρκετών συναδέλφων. Όμως, για την παραπέρα ανάπτυξη της δράσης μας χρειάζεται μεγαλύτερη προσπάθεια με συγκεκριμένες χρεώσεις για τα μέλη του Δ.Σ. και μαζικότητα συμμετοχής των μελών στις κινητοποιήσεις και τη λειτουργία της Ένωσης μας και αυτό είναι ευθύνη όλων μας και καθενός ατομικά.

Οι αγώνες που αναπτύχθηκαν όλο το περασμένο διάστημα από το ταξικό κίνημα και από τις συνταξιοχικές οργανώσεις αποτελούν παρακαταθήκη και δείχνουν τον δρόμο για την συνέχιση των αγώνων. Αμφισβήτησαν και ήρθαν σε κόντρα με τους αντεργατικούς αντιλαϊκούς νόμους, που προστατεύουν την πλουτοκρατία. Έδωσαν απάντηση στον φόβο, στην κρατική τρομοκρατία, στην απαισιοδοξία και στην μοιρολατρία.

Ωστόσο, είμαστε πίσω από τις δυνατότητες που υπάρχουν και αμφισβήτητα είμαστε πίσω από τις ανάγκες και τις απαιτήσεις της εποχής. Αυτό οφείλεται στην αυταπάτη ότι η κατάσταση μπορεί ν' αλλάξει μ' ένα άλλο μείγμα πολιτικής, στην ηττοπάθεια ότι δεν βγαίνει τίποτε με τους αγώνες, στον συμβιβασμό της κοινωνικής ειρήνης για να ξεπεράσουμε την κρίση, που χρόνια καλλιέργησαν οι δυνάμεις του εργοδοτικού κυβερνητικού συνδικαλισμού στο εργατικό κίνημα.

Εμείς επιμένουμε ότι βρισκόμαστε σε πόλεμο που μας κήρυξαν κεφάλαιο, κυβέρνηση και Ε.Ε. και γι' αυτό μπροστά μας προβάλλει η ανάγκη για καλύτερη οργάνωση της πάλης, με ενότητα ταξική, με σχέδιο και αποφασιστικότητα. Χρειάζεται αγώνας διαρκής, που θα κλιμακώνεται, με θυσιές όχι για τα κέρδη των μονοπωλίων αλλά για μια ανάπτυξη με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες, με κεντρικό σχεδιασμό όπου κουμάντο θα κάνουν αυτοί που παράγουν τον πλούτο. Σ' αυτόν τον αγώνα δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις.



(Συνέχεια από τη σελίδα 1)

Στην ίδια κατεύθυνση εμπαιίζουν με την αγωνία και την εξαθλίωση των ανέργων ναυτεργατών σχεδιάζουν πρόγραμμα μέσω του ΕΣΠΑ για 1000 άνεργους που θα δουλεύουν για 1000 ΕΥΡΩ (αξιωματικοί) και 800 ΕΥΡΩ (κατώτερα πληρώματα). Αυτό σημαίνει να δουλεύουν χωρίς συνδικαλιστική οργάνωση, χωρίς ΣΣΕ, ανασφάλιστοι.

Αυτές οι εξελίξεις διευρύνουν την «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία, δυναμιτίζουν την οικονομική κατάσταση του NAT με τραγικές συνέπειες για τους ναυτεργάτες, τους συνταξιούχους, τις οικογένειες τους και την κοινωνικοασφαλιστική προστασία τους.

## Ναυτεργάτες, εργαζόμενοι,

Κανένας εργάτης μόνος του, κανένας κλάδος στην απομόνωση, τα προβλήματα που οξύνονται από την αντιλαϊκή πολιτική του κεφαλαίου πρέπει να αντιμετωπιστούν με οργάνωση – συσπείρωση δυνάμεων, να ανατραπεί ο αρνητικός συσχετισμός δύναμης στο συνδικαλιστικό κίνημα των δυνάμεων του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού, η διέξοδος είναι στο δρόμο της ταξικής πάλης, στην οικοδόμηση της κοινωνικής συμμαχίας που αγωνίζεται ενάντια στα μονοπώλια και τους εκπροσώπους του, για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων της εργατικής – λαϊκής οικογένειας.



Προετοιμάζουμε και τιμάμε με πολύμορφες πρωτοβουλίες την απεργία για την 1<sup>η</sup> Μάη, το αίμα και οι αγώνες των εργαζομένων μας καθοδηγούν, οι ταξικές αναμετρήσεις είναι μπροστά μας για να γίνει πραγματικότητα η ιστορική αποστολή της εργατικής τάξης με την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

## ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ

Παρακαλούνται τα μέλη της ΠΕΣ-ΝΑΤ που δεν λαμβάνουν ενημερωτικά μηνύματα SMS για τις διάφορες εκδηλώσεις ή κινητοποιήσεις της Ένωσής μας, να μας γνωρίσουν τον αριθμό του κινητού τηλεφώνου τους (εφ' όσον αν διαθέτουν).

Επίσης έχετε υπόψη σας ότι κατά τη διάρκεια της αποστολής των μηνυμάτων δεν είναι τεχνικά δυνατόν να διακόψουμε για να απαντήσουμε όταν μας καλείτε στο κινητό με το οποίο στέλνουμε τα SMS, γι' αυτό παρακαλούμε αν θέλετε να μας πείτε κάτι να καλείτε στο σταθερό τηλέφωνο και όχι στο κινητό.

Τέλος όσοι συνάδελφοι διαθέτουν E-mail να μας το γνωρίσουν προκειμένου να τους συμπεριλάβουμε στις επαφές όπου από εδώ και στο εξής θα αποστέλλουμε πρόσθετη ενημέρωση.

## Δ Ι ε κ δ ι κ ο ύ μ ε :

- Εφαρμογή των ΣΣΕ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, να καταβληθούν τα δεδουλευμένα στους επί μήνες απλήρωτους ναυτεργάτες.
- Υπογραφή και ανανέωση της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και των κλαδικών συμβάσεων για όλους τους εργαζόμενους που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες και πραγματικές ανάγκες.
- Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο για την "Ανασυγκρότηση του ΥΝΑ"
- Κατάργηση της Δανειακής Σύμβασης, των αντιλαϊκών μνημονίων και των εφαρμοστικών νόμων.
- Κατάργηση της αντεργατικής νομοθεσίας, ν.2687/53 όρος 8 των εγκριτικών πράξεων νηολόγησης, του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 3577/92, που προωθούν την «μαύρη» - ανασφάλιστη εργασία.
- Άμεση ανάκληση όλων των μειώσεων που επιβλήθηκαν στις συντάξεις.
- Κατάργηση των φορολογικών χαρατσιών.
- Άμεσα μέτρα για την ναυτολόγηση και την προστασία των ανέργων ναυτεργατών, να συγκεντρώνονται και να ελέγχονται οι καταστάσεις πληρωμάτων των πλοίων στο ΓΕΝΕ.
- Πλοία σύγχρονα – ασφαλή με απρόσκοπτη, επαρκή σύνδεση των νησιών με την ηπειρωτική χώρα που θα υπηρετούν τις κοινωνικές ανάγκες στις θαλάσσιες μεταφορές.



- Αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας. Πλήρη χρηματοδότηση των ασφαλιστικών ταμείων και όλων των δημόσιων μονάδων Υγείας και Πρόνοιας από τον κρατικό προϋπολογισμό.
- Αποκλειστικά Δημόσια Δωρεάν Σύγχρονη Ναυτική Εκπαίδευση Μετεκπαίδευση.
- Καμία ιδιωτικοποίηση των λιμενικών υποδομών και της ανατροπής των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Η ναυτιλία, η ναυπηγική βιομηχανία, οι υποδομές και οι πλουτοπαραγωγικές πηγές της χώρας μας μπορούν και επιβάλλεται να γίνουν βραχίονας ανάπτυξης που θα υπηρετούν τις λαϊκές ανάγκες.

Πειραιάς, 1 Απρίλη 2013  
Οι Διοικήσεις των Ενώσεων

**ΟΛΟΙ στην 24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΤΙΚΗ  
ΑΠΕΡΓΙΑ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων**

**Από τις 06:00 πμ την Τετάρτη 3 Απρίλη 2013  
έως τις 06:00 πμ την Πέμπτη 4 Απρίλη 2013**

**Απεργιακή προσυγκέντρωση ναυτεργατών  
στις 3 Απρίλη στην Πλ. Καραϊσκάκη 5:30 το πρωί**

## Το φάρμακο δεν είναι πολυτέλεια είναι ανάγκη

Σήμερα που η επιστήμη έχει κάνει άλματα και τα μηχανήματα στα εργοστάσια έχουν τελειοποιηθεί γιατί υπάρχει έλλειψη φαρμάκων στα φαρμακεία και τα νοσοκομεία;

Ενώ οι πρώτες ύλες είναι άφθονες, η τιμή τους μειώνεται, οι μισθοί των εργαζόμενων στις πολυεθνικές φαρμάκων συμπιέζονται, γιατί γίνεται δυσεύρετο εμπόρευμα το φάρμακο;

**Γιατί:** Οι χρόνια πάσχοντες, οι νοσηλεύόμενοι πάνε στα δημόσια νοσοκομεία και δε βρίσκουν φάρμακα; Οι ασθενείς, ασφαλισμένοι πάνε στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και πάλι δε βρίσκουν φάρμακα; Πάνε στα ιδιωτικά φαρμακεία και αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα; Οι ασθενείς που νοσηλεύονται στα δημόσια νοσοκομεία και έπαιρναν φαρμακευτική αγωγή πριν νοσηλευτούν, καλούνται να αγοράσουν και να φέρουν φάρμακα οι ίδιοι από κάποιο φαρμακείο εκτός νοσοκομείου;

**Να γιατί:** Πρώτα και κύρια γιατί τα εργοστάσια φαρμάκων είναι στην ιδιοκτησία των φαρμακοβιομηχανών, που έχουν μετατρέψει το φάρμακο από κοινωνικό αγαθό σε εμπόρευμα.

Κυβέρνηση και φαρμακοβιομηχανίες βάζουν τη θηλιά στο λαιμό των ασθενών. Η τραγική μείωση της χρηματοδότησης της κυβέρνησης προς τον ΕΟΠΥΥ από τη μια, και η εξασφάλιση όλο και περισσότερων κερδών των φαρμακοβιομηχανιών, από την άλλη, δημιουργούν τις ελλείψεις φαρμάκων. Δίνοντας, ταυτόχρονα, τη δυνατότητα στις διάφορες δομές κοινωνικής αλληλεγγύης να στήνουν παζάρι εξαγοράς συνειδητών. Να δημιουργούν αυταπάτες ότι μπορούν να δώσουν λύση με τα υπόλοιπα φάρμακα που συγκεντρώνουν. Οι ουρές στα κοινωνικά φαρμακεία μεγαλώνουν αλλά η δυνατότητα να καλυφθούν στο ελάχιστο οι ανάγκες δεν υπάρχει. Ένας πραγματικός Γολγοθάς, χωρίς τέλος...

Οι φαρμακοβιομηχανίες επιλέγουν να παράγουν μόνο τα φάρμακα που τους φέρνουν μεγάλα ποσοστά κέρδους και φυσικά εξάγουν τα φάρμακα σε άλλες χώρες με νόμο της κυβέρνησης, αφήνοντας έτσι ακάλυπτες τις εγχώριες ανάγκες.

Η εξουσία των μονοπωλίων θέλει να πληρώσουμε εμείς τις συνέπειες της καπιταλιστικής κρίσης, θέλει να αφαιρέσει από μας κάθε ικμάδα δικαιώματος στη δουλειά και στη ζωή. Θέλει να καταργήσει ότι κερδήθηκε με τους αγώνες της εργατικής τάξης, να μας οδηγήσει **στο όποιος έχει πληρώνει και ζει, όποιος δεν έχει πεθαίνει.**

Δεν έχουμε άλλα περιθώρια: Η οργάνωση και ο αγώνας για να καταργηθούν τα μονοπώλια που τρέφονται και θησαυρίζουν ελέγχοντας την παραγωγή, τη διάθεση, τις τιμές, την ποιότητα των φαρμάκων, είναι μονόδρομος. Η πάλη για μια άλλη ανάπτυξη της οικονομίας και κοινωνίας που στο επίκεντρό της θα είναι ο εργαζόμενος και οι ανάγκες του είναι η μόνη λύση.

**Το φάρμακο δεν είναι πολυτέλεια, είναι ανάγκη. Είναι πλούτος που εμείς παράγουμε και τον δικαιούμαστε.**

## Τι είναι και τι θέλει η «ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ»

Κανένας εργαζόμενος, συνταξιούχος, νέος άνθρωπος δεν έχει το δικαίωμα να κλείνει τα μάτια για την ύπαρξη και δράση της Χρυσής Αυγής, που παρά τα ψεύτικο προσωπείο είναι μια εθνικοσοσιαλιστική ναζιστική φασιστική οργάνωση.

Ο εθνικοσοσιαλισμός αποτελεί συγχώνευση του εθνικισμού με «σοσιαλιστικές» αντιλήψεις που δεν έχουν καμία σχέση με την θεωρία του επιστημονικού σοσιαλισμού.

Αξιοποιεί υπαρκτά προβλήματα, που προκαλεί η συνέχιση του μεταναστευτικού ρεύματος προς την Ελλάδα, το μεγαλύτερο μέρος του οποίου έρχεται στην Ελλάδα με σκοπό να μετακινηθεί προς την Ευρώπη, για να ισχυροποιηθεί και να αποκτήσει δεσμούς με τους εργαζόμενους..

Η ΧΡΥΣΗ (για το σύστημα) ΑΥΓΗ αποτελεί όχημα για να διεισδύσουν στα εργατικά λαϊκά στρώματα αντιδραστικές ιδέες περιτυλιγμένες με δήθεν αντιπλουτοκρατική γραμμή και δημαγωγία σε συνθήκες κρίσης πνίγοντας κάθε φωνή και ενέργεια αντίστασης και διαμαρτυρίας.

Αξιοποιούν την φασιστική δημαγωγία, μιμούνται ή θυμίζουν θέσεις και πρακτικές των ταγμάτων εφόδου της περιόδου πριν την άνοδο του Χίτλερ στην εξουσία.

Προτάσσει την προβολή του ελληνικού έθνους υπεράνω των άλλων, ενώ είναι μέχρι το μεδούλι της όργανο ξένων ομίλων του κεφαλαίου, καλλιεργώντας το φυλετικό μίσος για τους μετανάστες, κυρίως τους «σκουρόχρωμους και μαύρους» όπως έκανε αντίστοιχα ο Χίτλερ με τους Εβραίους.

Οι ναυτεργάτες, οι εργαζόμενοι, τα φτωχά στρώματα διαθέτουν πλούσια πείρα και μνήμη από τις «ημέρες» των νοσταλγών του Χίτλερ και των συνταγματάρχων της χούντας και δεν πρέπει να ανέχονται τις τραμπούκικες και τρομοκρατικές δράσεις των, αλλά αντίθετα να παλέψουν για την απομόνωσή τους.

Ο λαός με επαγρύπνηση και μέτωπο ενάντια της, οργανωμένος με όλες τις κατάλληλες μορφές έχει την δύναμη να τους απομονώσει.

Χωρίς το εργατικό κίνημα μπροστά, με τα θολά λεγόμενα αντιφασιστικά μέτωπα, δεν νικείται ο φασισμός, αυτό έχει δείξει η αληθινή ιστορία.

Καμία εμπιστοσύνη στις υποκριτικές ανησυχίες των εκφραστών του πολιτικού συστήματος απέναντι στη Χρυσή Αυγή. Αυτοί άνοιξαν το δρόμο ώστε οι Χρυσανγίτες φασίστες να εμφανίζονται ως «καθαρήριου» σωτήρες απέναντι στα «λαμόγια», που το ίδιο το σύστημα γεννά. Μόνο ο εργαζόμενος λαός μπορεί να απομονώσει τον φασισμό και τους εκφραστές του ακόμα και στην «νόμιμη» όπως λένε εκδοχή τους.



Η Χρυσή Αυγή, που στηρίζεται από σημαντικούς θύλακες του κράτους και του παρακράτους, στοχεύει στο χτύπημα και τσάκισμα του ταξικού εργατικού κινήματος. Είναι οργάνωση του κεφαλαίου, που μαζί με τα άλλα κόμμάτα του ΝΔ, ΠΑΣΟΚ κ.λπ. ζητούν συνεχώς χρηματοδοτήσεις και φοροαπαλλαγές και μάλιστα με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τους εφοπλιστές για τους οποίους ζητούν να επιδοτηθούν από το ελληνικό δημόσιο, δηλαδή από τον ελληνικό λαό, είναι υπέρμαχοι του μεροκάματου των 18 Ευρώ και των δουλεμπορικών γραφείων ευρέσεως εργασίας, της πλήρης και ασύδοτης δράσης των επιχειρηματιών.

## ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΤΡΙΜΗΝΟΥ

► Ως κορυφαία δραστηριότητα του τριμήνου, που δείχνει και το στίγμα μας, την ταξική μας θέση και άποψη, ήταν η ενεργή συμμετοχή μας στις απεργίες των ναυτεργατών από 31 Γενάρη μέχρι 6 Φλεβάρη, στις 20η Μάρτη και στις 3 Απρίλη. Ήμασταν παρόντες σε όλη την πορεία προετοιμασίας και στην περιφρούρησή τους σε 24ωρη βάση.

► Με σύνθημα «εδώ, εδώ με αγώνα ταξικό, γιατί εμείς δε ζούμε με 400 ευρώ», 14 Φλεβάρη πορευτήκαμε κάτω από δυνατή τη βροχή στις στο υπουργείο Εργασίας, όπου ο υπουργός για μια ακόμη φορά προτίμησε να συνδιαλέγεται με την «τρώικα» τι θα μας κόψει ακόμα παρά να συναντηθεί με την αντιπροσωπεία για τα προβλήματα των συνταξιούχων.

► Στο πλαίσιο υπεράσπισης των δικαιωμάτων μας στη Υγεία συμμετείχαμε, την Παρασκευή 8 Μάρτη, σε μαζική

παράσταση διαμαρτυρίας των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων στον ΕΟΠΥΥ, όπου ο πρόεδρος επικαλούμενος έλλειψη χρημάτων δήλωσε αδυναμία να παράσχει λύση σε κανένα από τα οξυμένα προβλήματα που του θέσαμε.

► Σε συνάντηση που είχε, την Τετάρτη 27 Φλεβάρη, αντιπροσωπεία της ΠΕΣ-NAT με το νέο-διορισμένο πρόεδρο του Οίκου Ναύτου επιβεβαιώθηκε ότι οι αρμοδιότητες που έχουν απομείνει πλέον στον Ο.Ν. είναι το ασφαλιστικό κομμάτι που αφορά την Πρόνοια, δηλαδή, τα επιδόματα ανεργίας, εορτών, χρονιάς πασχόντων και οι κατασκηνώσεις.

► Πήραμε μέρος σε συσκέψεις με τα ταξικά ναυτεργατικά ΠΕΜΕΝ-ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ-ΠΕΜΑΓΕΝ και στις 6 Μάρτη πραγματοποιήσαμε κοινή μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στον «Οίκο Ναύτου», για τη διάλυση της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των ναυτεργατών.



► Για τη σύμφιξη των σχέσεων με τα μέλη μας κόψαμε την πρωτοχρονιάτικη πίτα 2013 στις 9 Γενάρη στον χώρο του σωματείου με αξιοσημείωτη επιτυχία.

► Στις 19 Γενάρη συνδιοργανώσαμε με τον σύλλογο γυναικών Πειραιά, θεατρική παράσταση, με το έργο του Ι. Καμπανέλλη «Το μεγάλο μας τσίρκο» με μεγάλη επιτυχία, γιατί δεν πρέπει να ξεχνάμε και τον πολιτισμό, που τόσο έχει υποβαθμισθεί από την επίσημη πολιτεία και τόσο έχει εμπορευματοποιηθεί από τα οικονομικά συμφέροντα.

► Στα πλαίσια της συμπαραστάσης που οφείλουμε σε κάθε αγωνιζόμενο ενάντια στην καταστροφική πολιτική της τρικομματικής κυβέρνησης, συμμετείχαμε στις 5 Μάρτη στο παναγροτικό συλλαλητήριο στην Αθήνα και πορεία στη βουλή, με πολυμελή αντιπροσωπεία.

► Εκφράσαμε την έμπρακτη αλληλεγγύη μας έξω από τα δικαστήρια στην Αθήνα, την Τρίτη 12 Φλεβάρη, στους 35 συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ, που διώκονται με κατασκευασμένες κατηγορίες για την τρομοκράτηση του εργατικού κινήματος που διαμαρτύρεται και αγωνίζεται ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική.

► Τέλος, για να μην ξεχνάμε τις γυναίκες και τον ρόλο τους στην κοινωνία σαν μάνες-αδελφές-σύζυγοι-συναγωνίστριες, πήραμε μαζικά μέρος στην συγκέντρωσή τους στην Αθήνα στις 8 του Μάρτη, που έχει καθιερωθεί σαν παγκόσμια μέρα της γυναίκας.



## ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

♦ Αποκατάσταση όλων των περικοπών και απωλειών, που μας επιβλήθηκαν τα τελευταία χρόνια. Απαιτούμε την κατάργηση των μνημονίων, δανειακών συμβάσεων και εφαρμοστικών νόμων.

♦ Πλήρη κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό και την φορολογία των εφοπλιστών των ελλειμμάτων του NAT και των λοιπών ασφαλιστικών Ταμείων. Επιστροφή όλων των λεηλατημένων αποθεματικών.

♦ Κατάργηση κάθε πληρωμής των ασφαλισμένων για την Υγεία. Χρηματοδότηση των Ταμείων από τον κρατικό προϋπολογισμό. Δημόσια δωρεάν Υγεία - Πρόνοια για όλους.

♦ Διατήρηση της κυριότητας και αξιοποίηση των ακινήτων των ασφαλιστικών Ταμείων. Αξιοποίηση του Ναυτικού Νοσοκομείου (ΝΙΕΝ) για πρόληψη και θεραπεία των επαγγελματικών ασθενειών.

♦ Διατήρηση και αναβάθμιση της Εστίας Ναυτικών και του ΕΛΟΕΝ με επέκταση και στους συνταξιούχους.

♦ Αφορολόγητο οικογενειακό εισόδημα 40.000 ευρώ. Κατάργηση των χαρατσιών και του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης και το πετρέλαιο θέρμανσης.

♦ Κατάργηση όλων των νόμων που απαλλάσσουν τους εφοπλιστές από την καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών.

♦ Απόσυρση του νομοσχεδίου που προωθεί το υπουργείο Ναυτιλίας για την πλήρη απελευθέρωση και της ακτοπλοΐας. Κατάργηση του ευρωκοινοτικού κανονισμού 3577/92 και των εγκριτικών πράξεων του ν. 2687/53.

♦ Ανανέωση της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και των κλαδικών συμβάσεων για τους ναυτεργάτες και όλους τους εργαζόμενους, με όρους που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες.

♦ Απεμπλοκή της χώρας μας από τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και επαναπατρισμό όλων των Ελλήνων στρατευμένων που βρίσκονται εκτός συνόρων.